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των καλύτερων της υπόλοιπης Δύσης ενώ 
παράλληλα ξεδιπλώσαμε μια μεταναστευ-
τική πολιτική, βασισμένη σε εκατό και 
πλέον τύπους μόνιμης διαμονής, “χρυσώ-
νοντας το χάπι”.
Βέβαια αν παράγεις όλο και λιγότερα κα-
λύπτοντας τις ανάγκες σου με εισαγωγές 
θα χρειαστείς λεφτά για να συντηρηθείς. 
Που θα τα βρεις;
Μα από τις τράπεζες φυσικά ...
Τι  θέλεις, στεγαστικό δάνειο, καταναλω-
τικό, για αγορά αμαξιού, για να πας ταξίδι 
overseas;
Εδώ είμαστε εμείς, είπαν οι τράπεζες.
Χρήμα υπάρχει και είναι φτηνό! Αρκεί  να 
κάνεις μία αίτηση και καταθέσεις μία εγ-
γύηση.
Κάπως έτσι, με την πιστωτική (και όχι 
μόνο) χαλαρότητα των τραπεζών αλλά και 
την σύμπραξη φορολογικών κινήτρων, 
καταλήξαμε να διαπραγματευόμαστε νε-
όδμητα σπίτια σε τιμές απίθανες και να 
πουλάει ο καθένας στον άλλον το παλιό 
του σπίτι στο δεκαπλάσιο τις τιμής που 
είχε 20 χρόνια πριν.
 Αποτέλεσμα των επιλογών αυτών (μας 
λένε) είναι ότι η οικονομία της Αυστραλί-
ας σημείωσε για 27 συναπτά έτη θετικούς 
ρυθμούς ανάπτυξης, παρακάμπτοντας με 
επιτυχία ακόμη και την παγκόσμια χρημα-
τοπιστωτική κρίση του 2009.
Σήμερα βέβαια γευόμαστε μία πικρόγλυ-
κη γεύση των πολιτικών αυτών επιλογών  

καθώς ακολουθώντας κατά γράμμα τις 
επιλογές άλλων υπάρχει ξεκάθαρα το εν-
δεχόμενο να βρεθούμε εκτεθειμένοι.
Ξαφνικά (;) ο επικεφαλής της Αποθεμα-
τικής τράπεζας Αυστραλίας, Φίλιπ Λόου, 
ακολουθώντας τόν ”μεγάλο αδελφό”, την 
Aποθεματική τράπεζα των Ηνωμένων Πο-
λιτειών της Αμερικής, αποφάσισε ότι τα 
διατραπεζικά επιτόκια πρέπει να “πάρουν 
την ανηφόρα” προκειμένου να τιθασευτεί 
το τέρας του πληθωρισμού που όλως πα-
ραδόξως σκαρφάλωσε στο 7.8%,  επίπε-
δο που είχαμε να δούμε από την εποχή 
του 1990.
Έτσι το διατραπεζικό επιτόκιο από το 1.5 
%  σε 10 μήνες (!) διαμορφώθηκε στο 
3.6%,  στο “πιτς φυτίλι”,  προκαλώντας 
αλλεπάληλα σόκ στην αγορά κατοικίας και 
κυρίως στους δανειολήπτες στεγαστικών 
δανείων και ιδιαιτέρως της νέας γενιάς.
Ταυτόχρονα τα πάντα ακριβαίνουν, λόγω 
μίας παράλληλης, και αυτής παγκόσμιας, 
ενεργειακής και επισιτιστικής κρίσης.
Συγνώμη άλλα μέχρι εδώ ήταν... μας λένε.
Σφίξτε τα λουριά γιατί έρχονται δύσκολοι 
καιροί.
Τώρα εάν οι σημερινές γενιές πρέπει να 
“πληρώσουν το μάρμαρο” μιας γενικότε-
ρης χαλάρωσης του παρελθόντος να μας 
το πούνε.
Γιατί αυτά τα έχουμε βιώσει και σε άλλες 
χώρες (όνομα και μη χωριό).

Α
ν εξαιρέσουμε την γεωγραφι-
κή μας θέση “down under” στο 
ανατολικό τμήμα του νότιου ημι-
σφαιρίου, τίποτα άλλο δεν μας 

ενώνει με τα υπόλοιπα κράτη της ευρύτε-
ρης αυτής περιοχής.
Εκτός από την πολιτισμική κληρονομιά 
των Αβοριγίνων.
Ανήκουμε στην Δύση και εκεί “υποβάλ-
λουμε τα διαπιστευτήριά μας” όλο και πιο 
συχνά τελευταία.
Πολιτικά τις τελευταίες  δεκαετίες έχουμε 
ευθυγραμμιστεί πλήρως με τις ιδέες του νε-
οφιλελευθερισμού καταργώντας σταδιακά 
κάθε είδος κρατισμού και αποθεώνοντας 
ταυτόχρονα την ιδιωτική πρωτοβουλία.
 Διαπραγματευτήκαμε σχεδόν το σύνολο 
του φυσικού και ορυκτού πλούτου της χώ-
ρας, με αντάλλαγμα royalties.  
Θυσία στο βωμό της παγκοσμιοποίησης, 
ο παραγωγικός ιστός της χώρας. Γιατί να 
κατασκεύαζουμε προιόντα όταν μπορούν 
να μας τα προμηθεύουν στο 1/3 της τιμής 
τους, χώρες της Ασίας;
Βέβαια ώς αμετανόητοι δυτικοί κατανα-
λωτές βρήκαμε άλλες λύσεις για να ικα-
νοποιήσουμε τις ανάγκες μας. Παρέχουμε 
υπηρεσίες, ακριβές υπηρεσίες.
Έτσι στήσαμε ένα τομέα τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης κομμένο και ραμμένο για 
τους διεθνείς φοιτητές, πουλώντας (σε 
πολλές περιπτώσεις) την αυταπάτη ότι 
σπουδάζουν σε πανεπιστήμια  εφάμιλλα 

“Εγκλήματα” και τιμωρία
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Συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος

δα, και εκφράστηκε η αμοιβαία επιθυμία 
για άμβλυνση των κριτηρίων ώστε να δύ-
νανται να ασκούν το δικαίωμα αυτό όλοι 
οι Έλληνες του εξωτερικού που είναι εγ-
γεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλό-
γους στην Ελλάδα. 
Κατά την ολοκλήρωση της συναντήσεως, 

Μ
ε τον Πρωθυπουργό της Ελλά-
δος, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 
συναντήθηκε ο Σεβασμιώτα-
τος Αρχιεπίσκοπος Αυστρα-

λίας κ.κ. Μακάριος, την Παρασκευή, 7 
Απριλίου, στο Μέγαρο Μαξίμου στην 
Αθήνα. 
Ο Σεβασμιώτατος έτυχε εγκάρδιας υπο-
δοχής από τον Έλληνα Πρωθυπουργό, με 
τον οποίο είχε την ευκαιρία να συζητήσει 
θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος, για τον 
Ελληνισμό της πέμπτης ηπείρου.
Στο επίκεντρο της εποικοδομητικής συ-
ζήτησής τους, βρέθηκαν ζητήματα που 
άπτονται των αναγκών της Ελληνικής 
Ομογένειας στην Αυστραλία, καθώς και 
το πολυδιάστατο έργο που επιτελεί η 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία, με έμφαση 
στον καθοριστικό ρόλο που διαδραματί-
ζει προς την κατεύθυνση της συσφίξεως 
των δεσμών των ομογενών με τη μητέρα 
πατρίδα.
Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της παροχής 
στους απόδημους Έλληνες του δικαιώ-
ματος να ψηφίζουν από τον μόνιμο τόπο 
διαμονής τους, αρχής γενομένης από τις 
επικείμενες εθνικές εκλογές στην Ελλά-
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ο Πρωθυπουργός της Ελλάδος επανέλα-
βε τη στήριξη και την εκτίμησή του στο 
έργο που επιτελεί ο Αρχιεπίσκοπος και η 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία στην Αυστρα-
λία, ενώ ο Σεβασμιώτατος του ευχήθηκε 
καλή δύναμη και επιτυχία στο ευθυνοφό-
ρο έργο του. 


